

邵阳三未成年学生入室劫杀女教师

作案后藏尸床底,三少年最大13岁最小11岁,将被送工读学校



李老师的家属在收拾遗物。月工资只有两三千元的李老师再有三年就要退休了。(澎湃)



13岁的刘某家(左侧旧屋)较贫困,与隔壁邻居家形成鲜明对比。(南都)

三名中小学生在入室抢劫至小学宿舍楼,持木棒殴打一名52岁女教师,并用布条堵住其嘴巴,终致女教师死亡。10月18日下午,湖南省邵阳市邵东县发生一起“未成年人杀死女教师”恶性事件。

“三名十二三岁学生抢劫杀害女老师”的消息,连日来在邵东县城盛传。10月20日上午,邵东县公安局通报了案情。通报称,10月18日19时许,该局刑侦大队接到廉桥镇群众刘某报警称:其母亲李某云(在校教师)在廉桥镇新廉小学宿舍楼遇害。接警后,邵东县公安局立即组织民警赶赴现场,经现场勘查和走访排查后发现,廉桥镇在校学

生刘某(13岁)、赵某(12岁)、孙某(11岁)有重大作案嫌疑。

10月19日,办案民警分别在邵东县城和廉桥镇将刘某等三人抓获。通报称,经查,10月18日,刘某、赵某、孙某三人预谋到新廉小学对在校教师实施抢劫。当日12时许,三人窜至新廉小学宿舍楼,将被害人李某云叫出宿舍,持木棒对李某云进行殴打,并拖至卫生间用布堵住李的嘴巴,被害人李某云继而死亡。随后,三人将李某云手机及2000余元现金抢走。

因三名犯罪嫌疑人都未达到刑事责任年龄,已报送邵阳市工读学校教育。

目前,该案正在进一步侦查之中。

刘某家墙上贴了很多他的奖状,其中不乏“三好学生”“优秀少先队员”。

“李老师被踩断三根肋骨,脖子也被剪刀捅破了,面目全非。”一位教师泣不成声地向记者介绍,刘某身高1.68米,而李老师只有1.5米,身材瘦弱,“要是换个强壮点、有气场的人,他们未必就敢下手,李老师太瘦弱太善良了。”(南都)



释疑

三名未成年人将如何被追责?

不负刑责,将被送往工读学校;死者家属可向监护人索赔

“三名孩子是未成年人,将被送往邵阳市工读学校。”廉桥镇镇长曾超称,“孩子虽然是未成年人,但父母需要承担民事责任,明天开始我们会联系孩子家长。”

京润律师事务所律师韩晓称,不满十四周岁的人不管实施何种危害社会的行为,都不负刑事责任,为完全不负刑事责任年龄。但依据目前了解情况,其行为也构成了民事侵权,死者家属可以向未成年犯罪嫌疑人监护人要求民事赔偿。

根据我国《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》之规定:应当赔偿死亡赔偿金、丧葬费、被扶养人生活费、死亡补偿费以及受害人亲属办理丧葬事宜支出的交通费、住宿费和误工损失等其他合理费用。

留守儿童群体犯罪率是否更高?

研究中并未发现有异常,但留守儿童更易加入身边不良团体

这三名少年中,有两个父母长年在外,由爷爷奶奶看护,均缺乏关爱和管教。

留守儿童课题主持者、中国青少年研究中心少年儿童研究所副研究员张旭东表示,在其研究中,并未发现留守儿童在犯罪率上有异常。

但她表示,研究中曾发现,留守儿童由于缺乏监护人管教,比非留守儿童更容易感知一些不良信息,更容易感知和加入到身边的不良团体。

北师大教授李亦非介绍,在研究中并未发现未成年留守儿童与犯罪率有直接联系,他认为这是个案。相反是留守儿童在成年后,出现犯罪的概率会更高些。(新京)

案情

三人藏尸床底 清理血迹后逃离

一份落款为“邵东县公安局刑侦大队”“10·18”抢劫杀人案基本情况的通报,披露了案件详情。事发当晚7时许,邵东县公安局刑侦大队接警称:新廉小学在校教师李某云在廉桥镇新廉小学宿舍楼遇害。公安民警赶赴现场调查发现,现场有大量喷溅血迹且尸体有被搬动痕迹,可以确定为他杀。

经查证,死者生前与他人无重大仇怨,且现场死者包里的现金遗失,初步判定案件性质为抢劫杀人。随后,邵东县公安局启动命案侦破程序并成立专案组立案侦查。专案组共分五个小组。

侦查中发现,当天中午12时许,有三名少年男子顺着围墙边的树爬入校内。随后,三人身份很快被确认:三人均为廉

桥镇人,分别出生于2002年、2003年、2004年。案发后,三人并未回家,并于19日14时许,在县城一网吧内被抓获。

三人被抓后,供述了事发经过。警方的情况通报披露,事发当日上午7时许,三人一同坐车到廉桥镇一网吧上网。中午12时许,年纪较大的刘某、赵某两人提出到新廉小学玩耍。因为周末,学校大门锁着,三人便从学校东侧围墙爬入。三人发现学校只有一名女老师李某云守校,便商量抢学校老师钱,并将老师打死。

通报称,因感到肚子饥饿,刘某在教学楼一楼工具室拿木棒将学校小卖部的门撬开,盗走面包、棒棒糖若干。之后,赵某将女老师引出房间,并持木棒袭击

女老师头部,三人将女老师打倒在地,女老师爬起来后退到自己住房的厕所内并呼救。

三人便在厕所内继续对女老师实施殴打,并用毛巾捂住女老师的口鼻,逼问出钱财存放的地方。通报称,刘某要求赵某、孙某二人将老师捂死,自己便去搜寻财物。几分钟后,刘某在卧室找到钱财后,发现女老师李某云已没有呼吸。三人将尸体藏在卧室的床底,再将现场的血迹清理后逃离。

据一名目击者介绍,10月20日早上8时许,事发学校已被学校一名保安和校长妻子看守,不让进入。9时许,多辆警车来到学校,随后,一名身着黑衣的少年戴手铐,在警察陪同下,指认了现场。

追访

三少年两人为留守儿童

通报显示,三少年均来自廉桥镇长龙村,赵某和孙某同属一个村民小组。三人中,刘某和赵某目前就读于廉桥镇一中,分别为初三和初二,孙某还是一名小学六年级学生,就读于廉桥镇二完小。

一孩子曾学习成绩优秀

“三个孩子,两人是留守儿童。”10月20日晚5时许,廉桥镇镇长曾超称。另据长龙村村干部介绍,刘某父母虽然在家务农,但亲生母亲多年前已离家出走,赵某父母都在服刑,最小的孙某父母都在外面打工。

另据村民介绍,刘某父亲身患残疾,还有支气管炎,以开三轮摩托为生。刘某现在的母亲是他继母,平日里,刘某多由

爷爷奶奶照顾。“他亲生母亲多年前离家出走,嫌家里穷。”村民称,母亲离家出走加上父亲做生意失败,这让原本学习很好的刘某发生了很大转变。

“他小时候很乖,学习很好,4岁就开始上学了。”上述村民称。

据知情人提供的照片显示,刘某家住村内一间红色砖瓦房内,与隔壁邻居家的三层新房形成对比。刘某家中墙壁上贴有11张奖状,其中有三张是“三好学生”,另有一张是“优秀少先队员”。

遇害教师丧偶独居学校

据当地知情人士介绍,遇害的李某云今年8月刚满52周岁,是廉桥镇红旗村

人,育有一女,也是一名教师。前年,李某云丈夫因癌症去世。当地媒体披露,由于其为人谦和,在教学上很有方法,学生们都很喜欢她,因此也受到了家长们的肯定和尊敬。

据该校校领导介绍,李某云1984年参加工作,此前为代课教师,经由民办教师考取师范后正式入编。生前,她是新廉小学一年级数学教师,并担任班主任。事发当天为星期日,李某云恰好守校。当日下午,其女儿多次拨打她的电话均未接听,后赶到学校才发现母亲被害。

另据《三湘都市报》报道,廉桥镇镇政府一名唐姓负责人介绍,新廉小学近200名学生,13名老师,李老师平时就住在学校。